



# 溪邊的樹

2022年4月

谷區國語浸信會

每月通訊

親愛的弟兄姊妹：

西門彼得是耶穌呼召的 12 門徒之一。在「福音書」裡，最重要的中心人物當然是主耶穌。除了耶穌以外，記載最多的就要屬西門彼得了。「西門」是他的原名，「彼得」是主耶穌給他的新名。古代的人，只有名，沒有姓。由於在福音書裡有許多關於西門彼得的真實記載，沒有絲毫掩飾，所以無論是對他的出身、率性的脾氣，以及出言不遜等等，我們都印象深刻，遠超過其餘 11 位門徒。雖然彼得在福音書的表現差強人意，主耶穌卻從沒有改變最初的呼召：「不要怕，從今以後，你要得人」(路 5:10)，直到最後在加利利海邊仍三次囑咐彼得說：「你牧養(餵養)我的羊」(約 21:15,16,17)。

除了福音書的記載以外，聖經新約也保留了兩本書信：「彼得前書、彼得後書」。這是使徒彼得在事奉的晚期(約主後 64 年)，也就是他在為主殉道之前，寫給當時教會的重要信息。若我們對比福音書的事蹟與這兩封書信的內容，可以看見這位出身漁夫的西門彼得，確實經歷了很大的變化，幾乎可說是判若兩人。在整本聖經裡，對某一個特定人物有這樣豐富的歷史資料可以前後對照查考的並不多見，我們要珍惜，要明白聖靈給我們的教訓。

過去三個月，每週主日崇拜聚會的講台信息，內容就是彼得前後書；每天發送給大家的「靈修樂」，也是逐章逐節的在解釋這兩本書。配合今年(2022)的主題：「活出盼望」，你有何心得嗎？從使徒彼得在書信裡語重心長的信息，對照他一生跟從主、事奉主，全然向主委身的經歷，你有什麼感想？在哪一方面特別感動你的心？彼得忠忠心心「作主門徒」，確實是我們

要學習的好榜樣；然而更重要的，從他個人人生道路的翻轉變化，直到最後慷慨殉道「安然見主」，我們是否看見了上帝的大能？這個扭轉生命的大能今天是否仍在運行？能在我們身上彰顯嗎？

這個月是紀念主耶穌復活的月份，四月 17 日是「復活節」。我盼望每一位弟兄姊妹都能在自己忙碌的生活節奏裡，特別努力放慢腳步，抽出時間安靜在神面前，思想一下前面所提的這些課題，讓聖靈光照我們的內心，賜下感動。若你時間允許，能將過去三個月的主日信息與「靈修樂」都再拿出來複習一下，相信必會得到更多更深的啟發。因為這是上帝樂意給我們的「活水」恩賜，正如主耶穌對撒瑪利亞婦人說的話：「你若知道神的恩賜，和對你說給我水喝的是誰，你必早求祂，祂也必早給了你活水。」(約 4:10) 我們要相信，今天若有人按主的心意去做，主絕對不會叫人空手而返。

親愛的弟兄姊妹，這個月是紀念主耶穌復活的節期。在

復活節之前，我們還要紀念「受難節」，是四月 15 日(週五)。當天晚上有特別聚會，請大家預備心參加，詳見聚會的彩頁消息。通常大家只注意「復活節」，忽略了「受難節」，實在很虧欠！要知道，若沒有「受難」，怎會有「復活」？主耶穌為了完成拯救世人的贖罪大工，甘願走上架，犧牲自己聖潔無罪的生命，替罪人而死，三天後從死裡復活。今年，我們要歡喜快樂慶祝「復活節」，也要認真記念「受難節」，感謝主耶穌對我們的愛！我們也應該要以愛來回應祂！

2022年度主題

**活出盼望**

四月份經文

親愛的弟兄阿，

你們既盼望這些事，

就當殷勤，使自己沒有玷污，

無可指摘，安然見主。

(彼得後書 3:14)

許中生牧師謹上

## 致我們的門訓課：彼此相愛

### ——寫在三月的最後一天

周小健

花間一壺茶，杏花吹滿頭。  
三月的最後一天，  
春尚不晚，春光正好。  
說起春天，你會想到什麼呢？  
我想起的是，江南的故鄉、古城的燈火、  
詩詞裏的花草和美好……  
主，如雲高遠、如海深邃般的愛……  
主的愛正如春天，  
溫暖明媚，  
又如流光春雨潤心間。  
願以情深，愛我主、愛春天、愛人間……

## 回首與感恩

封陳駿

我是2009年1月13日落地美國洛杉磯國際機場來留學，到如今已然過了12個年頭。時間過得如此之快，我也從當時18歲小朋友到現在已是30歲的小伙。這12個年頭，對我影響最大的，莫過於來到了谷區國語浸信會，這個我可以自豪地稱之為家的、充滿愛的教會。即使我現在不得不去到人生下一站，位於華盛頓州陸軍服役的地方，我相信這裡永遠是我的娘家，我永遠的後盾。

我是2009年11月29日接受許牧師的洗禮，在眾人面前接受神作為我的救贖主和生命的主宰，正式成為神的兒女。在此之前，我的確是沒有接觸過教會，也沒有聽說過主耶穌和福音，藉著慕道班吳老師、張媽媽和國青團契輔導袁叔、逸蘭阿姨的教導，相信是神的揀選讓我在這裡接受主耶穌，成為我人生信仰的起點。

受洗後我很快參加了國青團契的退修會，雖然當時退修會是為服事的同工們預備的，而剛受洗的我也有幸參加了，這讓我很快融入了這個團契。之後在團契裡學習帶領詩歌，主題討論和查經，也有幸在團契擔任了主席。在這些服事裡，我得到了鍛煉，略微羞澀的我從服事中鍛煉了各樣的能力，我也嚐到服事的甘甜。感謝主！

在團契裡服事的同時，由於陳惠仁老師在一次週六禱告會中的邀請，我也有幸參加了教會詩班的服事，去到許師母家學習識譜和樂理知識，每年都會參加復活節和聖誕節的獻詩。在詩班的服事，真是非常的喜樂。詩班班長和班員也常常開玩笑說，我的加入降低了詩

班的平均年齡，讓我感覺融入了詩班的集體。

就這樣在學校，教會，寓所，三點一線的留學生活中，我在2015年5月份完成了本科的學業。畢業後我去到了陸軍預備役新兵和職業的訓練，整個過程因為有弟兄姐妹的代禱和來信鼓勵，讓我很順利也很快地完成了訓練。感謝主！

回來後我加入了教會影音組的服事，從詩班台前的服事退到了幕後，也認識了永銀叔，Allen（李心田），Kelley（梁衡萬）這些幕後的英雄們。在影音組也和現在的太太寒霜姐妹一起服事！

我和寒霜是在2019年8月25日在許牧師的證婚，長輩和弟兄姐妹的見證下，在上帝面前立下盟約，一生相愛相敬，彼此尊重，奔走天路。在婚後，我們常有意見相左的時候，偶爾發生矛盾。感謝主，竟然讓我們可以一起在袁牧師和師母的帶領下，一起閱讀婚姻屬靈書籍，討論學習婚姻裡愛的真諦。兩個罪人在上帝的帶領下組建新家庭，唯有耶穌成為我們這個小家的主，我們和耶穌建立良好的屬靈關係，愛神才能更加彼此的相愛。願主耶穌成為我們家之主，不僅是一個口頭禪，也真的需要一生活出。願我們的婚姻家庭一生走在蒙神喜悅的道路中。

這12年過得太快，太多的恩典，太多的祝福。從我來到美國，來到谷區國語浸信會後，人生走上了一條完全未曾想像的道路。感謝神，接受我做祂的兒女，願神作我一生的救主，引導我一生的主！我願和寒霜一起奔走這天路，一生一世活在耶和華的殿中，瞻仰他的榮美，到老也不偏離。我和寒霜也真心感謝娘家教會的牧者、長輩和弟兄姐妹見證了我們生命裡這最重要的十年的成長。

## 在神的帶領中前行

孫寒霜

神說：「凡事都有定期，天下萬務都有定時。」（傳 3:1）

如果要問一個這樣的問題：當睡醒的那片刻中，睜開雙眼的那幾秒鐘，你或者你們，會有反應不過來自己身處於何處，不知道自己要做什麼而迷茫的時候嗎？你或者你們的答案是什麼呢？

我有這樣的時刻。而我開始有這樣的情況，還是在我第一次來美國，剛剛住進CSUN宿舍的時候。那個時候的我，真是一個名副其實的一問三不知人士。別說三不知，三百不知都是可能的。那時候的迷茫，讓我一直銘記於心，而今日的我，一樣會面對不同的挑戰和壓力，可我卻不再有徬徨的時候，因為，



我有一位引領我前行的引路者——全知全能的神。

時光荏苒，我來美已經將近10年的時間了，而CSUN旁邊的谷區國語浸信會，成了我這將近10年時間中，不可或缺的所在。教會陪伴了我全部的留學歲月，陪我走過了很多很多艱難的時光。在國內從來沒有聽過福音的我，也因為這個充滿愛的教會，讓我的決志、受洗、服侍、靈命成長，都與這個教會有著最緊密的聯繫。甚至與我的先生結識，相知相識，相愛相戀，進入婚姻，都在教會兄弟姐妹的關注下、見證中完成。時至今日，雖然我暫時離開了這個已經是我的娘家的教會，但教會給我的陪伴，一直都在。

因我先生是美國軍人的緣故，我們於2021年5月，離開了我們自踏上美國就沒有離開過的北嶺，遷往外州，去到軍隊要求的駐紮地。我們帶著對教會親人般的不捨，帶著對熟悉地方的留戀，踏上了未知的旅程。一路搬遷，到如今仍在安頓中的我，也在這樣的過程中，看到了神在我身上的保守與同在。

搬遷絕非易事，我與我的先生帶著我們全部的家當，在離開北嶺的那天早上，去到袁牧師、袁師母家，他們為我們做了臨行前的禱告，也送上祝福給我們，目送我們離開。自然我們也帶著諸多的不捨與懷念，踏上了我們全新的旅程。

「我見神叫世人勞苦，使他們在其中受經練。」（傳3:10）

軍人家庭的日常生活，有著其所具有的獨特性，嚴密性以及規範性。新的軍營生活總是有意想不到的情況等待著我們去面對。當我們到達新的營地後，暫時住在了軍隊酒店，可因為沒有經驗，在我們入住10天後的一個下午，一度被告知，第二天需要搬出酒店。而當時的我們，無論是軍營裡的In Base House還是Off Base House，都並無任何進展和有意向的住所。原以為會在酒店住一段時間，同時安安心心，不慌不忙地找我們的新家。結果這一突然的消息，讓我們頓時不知所措。當晚睡下前，我們仍沒有找到第二日可以落腳的地方。這在當時意味著如果酒店不能夠讓我們續住，我們只能把所有的行李搬出酒店，再去找另外的酒店住。帶著這樣的不確定性，我在睡前向神禱告，求神給我們一個臨時的住所，不讓我們無處可去，讓我們在祢的大能中能繼續安歇。當晚，我並沒有帶著焦慮入睡，而是相信神會聽到我的禱告。第二日，先生一大早就去軍隊的housing office詢問是否有立即能入住的空房，同時，我去到酒店的前台詢問是否能續住，結果酒店竟然允許我們可以再多住10天，同時housing office也有能立即入住的公寓給我們。就這樣，我們從第二天面臨的無處可去，變成不僅可以繼

續在酒店暫住，還同時辦理完合約，順利地入住軍隊的公寓，有了屬於我們自己的新家。我知道，我和先生的禱告，都被神充分地應允，豐富地供應。祂在我們有迫切需要的時候托住我們。

有了新家，我們可以從酒店搬出去，去建立屬於我們自己的溫馨小窩。大概當下也還有些手忙腳亂，就在我們要去新家完成交接手續的當天，我不小心被酒店滾燙的咖啡燙傷，透亮的水泡和疼痛，讓我直接進了軍隊醫院的Emergency Care，最後醫生的結論是手臂二度燙傷。本是因沒睡醒才想要用咖啡提神的我，以這樣的方式徹底清醒，真是比喝下一杯醇厚的黑咖啡還要見效呀。後來的我，還一度和先生調侃，來到新的地方，認識和熟悉這裡陌生環境的方式，竟然是燙傷後兩次造訪ER，並得以順便瀏覽了一圈生活在其中的軍隊社區，這還真是獨特。

可我仍然要感謝神，雖然燙傷但無生命之憂，且軍隊給了我先生搬家的假期，他也可以在身旁陪伴我度過受傷後最初最為不便的日子。是神有了這樣的安排，用這樣的方式，更加增進了我與先生之間相依為命的一體感。這是神在讓我們真實的體會二人成為一體的真意。

而說到神在這樣日子裡在我身上的看顧與保守，使我想到一個故事——我幼年之時，曾聽父輩提起過老鷹如何訓練小鷹，使小鷹能夠獨自存活，躲避敵人，最終有一天能和老鷹們一樣，展翅翱翔在無邊無際的藍天中。老鷹會先啣著小鷹，來到懸崖邊，然後把小鷹丟下懸崖，任由小鷹使勁撲騰翅膀卻飛不起來，只能不停的掉下懸崖更深處。老鷹在山頂看著並不立刻拯救，但也不會讓自己的孩子摔死，它們會在恰當的時候，在小鷹快要跌落谷底之前飛到小鷹身邊，托起小鷹安全地回到懸崖邊。然後再一次丟下懸崖，繼續讓小鷹在跌落中學會用自己的翅膀飛起來，飛回來，飛得更高，直到不再需要老鷹的幫助。

故事久遠，真實性我已無從辨別，但我卻覺得這個故事很生動，很形象地描述了神的作為，神的陪伴和神的時間。

這次從加州搬到外州，從熟悉依賴的北嶺，來到陌生茫然的新軍區。動盪和折騰帶給我很多的衝擊，我本就喜靜，不愛主動探索新環境，平時只相信熟悉的人，性情亦是慢熱。出發前，我一再和先生打預防針，說我需要時間適應，要多理解我。但一路下來，陌生環境下的不確定和不安定讓我也開始焦躁不安。無論在酒店還是搬進新家後，能不出門，我絕對不出門，能怎麼宅我就怎麼宅，按照自己的心意“躺平”得徹徹底底，想以這樣來慢慢度過適應期。

但其實，這樣一葉障目的方法終是不可長



久，我也在不知不覺間，傳遞給我的先生不小的壓力，讓他不知所措，不知該怎麼幫助我適應。我們都陷入僵局與困擾，新環境下的適應期，我們不知道該怎麼磨合與接受彼此的變化。發生衝突在所難免。正如聖經中的描述，「世人行動實係幻影，他們忙亂，真是枉然……」（詩 39:6）

可神也說，「人算什麼，你竟顧念他！世人算什麼，你竟眷顧他。」（詩篇 8:4）好幾天，我如常在家裡休息，並不出門。先生的假期結束後，也開始正式上班，生活看起來平淡無奇，但並無太大起色。我也並無改變的打算。可神開始了祂親自的做工，神知道我喜歡看動物，就激起了我心裡的興趣。我與先生商量，出門去當地的動物園看動物，感受動物帶來的或呆萌，或可愛，或笨拙，或悠哉的身形，也在水族館裡感受生命的靈動與鮮活；當然也少不了找到當地評價不錯的 Buffet，一頓狼吞虎咽，體重不體重的都已經不在考慮範圍；先生也帶我慢慢地，一天一點地探索周圍好玩、好看的地方，陪我參加 Base 裡的 tour 活動，還意外發現這裡美麗的湖水公園，盡情地瀏覽。看著先生在湖裡游泳嬉戲，就這樣更多地了解這個我們幾乎每天都要接觸的大社區，熟悉必要的軍區規則，特別是進出軍區的特別 ID，那是每天都要帶在身上的必要證件，想要靠混個臉熟、打聲招呼就能通行，還是別想了吧。盡職盡責的守衛會要求你出示證件，確認“你是你”才放行，否則別想回家。

我就像落入深淵的小鷹，任由自己按照自己的方式躲避一切陌生的人、事、物。不打算接受，但神打開了我的心，讓我慢慢地走出這段其實也不長的封閉期，畢竟我們搬來這裡都還不到 2 個月。神知道我需要陪伴、需要時間，祂溫柔地、輕輕地，讓我看清自己的心，找回自己一直有的勇氣與堅韌去面對所有的挑戰。我陪先生參加了在基地舉辦的跑步比賽，驕傲地在終點迎接他跑完 10 mile，慶賀他打破自己的歷史記錄。神甚至聆聽我的禱告，真的應允我找到了一份工作，現在已經開始上班，再沒有時間在家“躺平”了。而新的生活，也在悄然不覺中忙碌而有序的進行著，繼續地安頓與過渡也變得平穩下來。神用我們肉眼無法看見的雙手，撫平我的憂慮，我的菱角，帶領我走過這段波折不斷，稍許灰濛的適應期，進入平穩的另一個階段。

神不會眼見自己揀選的孩子失喪方向，祂總會托住我們，保護看顧我們。在我的生命中，我深深相信神在一切事物上，都有祂的定時，祂的安排，祂的節奏，祂不會在我們禱告的當下，就應允我們的所求，因為祂要鍛煉我們信靠的心。祂也不會在我的靈命中，讓我們快快的就長成蒼天大樹，遮蔭避雨，因為祂是我們要一生倚靠，一生追尋的天父。時至今日，我更加堅定，等待神的旨意，是一門功課，也是我會在患難時不斷告誡自己的話語。因為神說：「神造萬物，各按其時成為美好，又將永生（原文作“永遠”）安置在世人心裡……」（傳 3:11）

願神的話語，成為我和我先生的祝福，也成為你，我，他的祝福。

## 情人節時分頌主愛

### ——寫於 2022 年情人節

周小健

今天是西方的情人節。

明天是元宵節，中國人的情人節。

我的好友曾把 Valentine's Day 譯成“好友節”。情人節？好友節？我好像更認同後者……

詩人北島曾寫過這樣的詩句，“人間本不值得令我這樣的欣喜，可是你來了”……

当我提到這個“你”，我指的是，愛我和我愛的主，長情相伴的至親至愛，我屬靈的家，還有我主裏的家人們……

和你在一起的時光總是很耀眼，陽光正好，微風不噪……

你之於我，是嚴冬時溫暖的圍巾，酷暑天冰涼的可樂，夜晚曬過太陽散發陽光味道的棉被，春夏秋冬，日復一日的夢想……

你對於我，是隨身攜帶的避難所，是拯救，是力量，是安慰，是幫助，是盼望……

謝謝你！在這個黑暗世界的某個角落，找到了我；

也讓我找到了用愛溫暖治愈我的你；

謝謝你成為我的恩友良伴！

Happy Valentine's Day！

活出盼望



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave. Northridge, CA 91325

Tel: (818) 280-5271

Website: www.mbcsv.org